



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАУ науку

Газета Алтайского госуниверситета N 17 (956) 13 апреля 2006 г.

Информбюро

НАКАНУНЕ

С 17 апреля в Алтайском государственном университете начинаются «Дни молодежной науки».

В течение всех дней в выставочном зале факультета искусств «UNIVERSUM» пройдет целая серия художественных выставок, на которых будут представлены как работы студентов факультета искусств, так и работы уже хорошо известных живописцев и фотохудожников. Центральным мероприятием в рамках «Дней науки» станет традиционная научная конференция студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. В этом году конференция проводится уже в 33 раз, увеличилось количество научных направлений конференции - заседания пройдут в рамках 144 секций, с каждым годом растет число молодых ученых, выступающих с докладами. О своем участии в конференции в этом году заявили более 1600 человек, причем это не только студенты и аспиранты АлтГУ. Среди подавших заявки на участие в конференции много представителей как высших учебных заведений г.Барнаула, так и школ, лицеев и гимназий города. Часть секций конференции, преимущественно это секции аспирантов и магистрантов, пройдут в разные дни с 17 по 21 апреля. Основное же время работы конференции это 20 апреля - четверг. В этот день для проведения конференции приказом ректора от 10.04.2006 г. 190/п на всех факультетах университета отменяются учебные занятия. Однако, несмотря на это, размещение всех заявленных секций по аудиториям университетских корпусов потребовало больших усилий. Огромную работу проделали сотрудники бюро расписаний, размещая секции в наиболее вместительные из имеющихся аудиторий корпусов. Работа секций будет организована в две смены. В первую смену заседания пройдут с 8.00 до 12.50 ч., во вторую смену - с 13.00 до 18.00 ч. Подробная программа конференции в ближайшие дни появится на сайте АлтГУ <http://www.asu.ru>, традиционные же бумажные варианты программы будут переданы на факультеты в пятницу 14 апреля во второй половине дня.

Кроме XXXIII научной конференции в рамках «Дней науки» пройдут еще и инициированные факультетами мероприятия. Самыми крупными из них являются V научно-практическая конференция студентов и аспирантов (с международным участием) «Экономика и бизнес: позиция молодых ученых», проводящаяся 20 апреля экономическим факультетом, и региональная научно-практическая конференция «Дни PR на Алтае», проводящаяся также 20 апреля филологическим факультетом. Кроме этого в ходе Дней науки пройдет ряд мастер-классов в области связей с общественностью и рекламы, открытая студенческая олимпиада по связям с общественностью, маркетингу и рекламе, а также семинар «Информационный поиск: конференции, семинары, конкурсы и гранты для молодых ученых». По всем вопросам, связанным с порядком проведения «Дней молодежной науки в АлтГУ» можно обращаться в Совет молодых ученых: тел. 24-19-25, e-mail: porop@mcs.asu.ru. Желаю всем участникам «Дней науки» успешной работы!

Е.С.Попов, председатель СМУ АлтГУ

Корки

Вербное воскресенье

Заканчивается Великий пост. Воскресив Лазаря в субботу, на следующий день Господь входит в Иерусалим. Его встречают царскими почестями, постилая под ноги Ему одежду и пальмовые ветви. А вскоре Его предадут и отправят на крестные муки. И как в воскресенье спасоверили Еgo: «Благословен грядый во имя Господне!», так те же люди спустя 5 дней кричали во исступлении: «Распни Его!» Ничтожна и эфемерна цена славы людской.

Каким он парнем был!

12 апреля, День космонавтики - великий праздник, всемирный. Именно в этот день впервые человек, преодолев земное притяжение, вышел в космическом корабле на околосолнечную орбиту и облетел вокруг земного шара. И этим первым в мире космонавтом стал российский (советский) гражданин Ю.А. Гагарин. Это - день величайшего торжества не только российской науки, но и всей страны!

Кубок мэра

Разминка перед полуфиналами КВН АГУ. Кубок мэра стал генеральной репетицией перед решающими полуфинальными встречами за кубок КВН АГУ. А они проходят 12 и 14 апреля. Сначала встречаются команды «Шедевр» (ФИ), «Ажур» (ФЖ), Курага (СФ), Импульс (ГФ) и «SMS» (ФПН). А 14 апреля, во втором полуфинале, играют «Веселые вагоны» (Славгородский филиал), «Сборная» (Рубцовский филиал), «Пластилин» (ХФ), «Perla Negra» (ЮФ) и «Бриолин» (ИФ). Оба полуфинала пройдут в ДК «Моторостроителей». Начало в 18.00.

Кубок города - битва продолжается

Сборная АГУ по футболу, проиграв свой последний матч группового этапа кубка города среди команд коммерческой лиги команде АПК 7:8, со второго места вышла в следующий раунд. Теперь соперником команды В.А. Мильхина станет крепкая команда «Гранмулино».

Цитата

Нынешняя философия прав человека находится в глубоком противоречии не только с христианством, но и с исходными ценностями демократии, для которой высший суверен - большинство, то есть народ. Современная философия прав человека, напротив, ставит во главу угла своеобразие меньшинства, его право бросить вызов большинству, то есть нормальным людям, навязать им патологию... Как точно заметил Николай Бердяев, русский коммунизм был вторым изданием Средневековья... Современное насилие над душами европейцев, насилие во имя «политкорректности», является третьим Средневековьем.

А. Чипко, д.ф.н. «Третье средневековье», «ЛГ», N 13

Афоризмы

Журналисты - сволочь мира сего, живущие за счет дымящихся внутренностями.

Ю. Тынянов «Смерть Вазир-Мухтара»
(Приписывается Грибоедову)

Аnekdot

Я ненавижу только две вещи: расизм и негров.

"Лица необщим выражением..."

Новый декан географов - Г.Я. Барышников

На географическом факультете 6 апреля состоялись выборы декана. С минимальным преимуществом в голосах победил проф. д.г.н., зав. каф. природопользования и геоэкологии Г.Я. Барышников. Геннадий Яковлевич выразил надежду, что, несмотря на разделение мнений, удастся свести к минимуму противоречия и скординировать работу коллектива - высококвалифицированного коллектива ГФ - для совместного решения сложных проблем, которые ставят перед географами наука и практика. Тем более что такой опыт имеется. Соперник Г.Я. Барышникова на выборах зав. каф. экономической географии и картографии, к.г.н. Н.И. Быков остается на своей должности заместителя



декана по просьбе новоизбранного руководителя факультета. Желает Геннадию Яковлевичу успехов на легком посту!

Т. Аникин и В. Семилет едут в Грецию

С 14 по 19 апреля в греческой столице состоится международный форум молодых журналистов Европы. На афинском форуме факультет журналистики АлтГУ будет представлен двумя студентами. Это Тимур Аникин и Вадим Семилет. Чтобы принять участие в столь представительном мероприятии, наши студенты отправили свои резюме и творческие работы, прошли конкурсный отбор. Об итогах их участия в международном форуме читайте в ближайшем номере «ЗН».

О нравственных ценностях и правах человека

6 апреля X Всемирный Русский Народный Собор принял Декларацию о правах и достоинстве человека.

«Существуют ценности, которые стоят не ниже прав человека. Это... вера, нравственность, святотатство...», - говорится в тексте документа, опубликованного на сайте ОВЦС МП. И далее: «...Нельзя допускать ситуации, при которых осуществление прав человека подавляло бы веру и нравственную традицию, приводило бы к обострению религиозных и национальных чувств, почитаемых святынь, угрожало бы существование Отечества».

Декларация осуждает «изобретение» таких «прав», которые узаконивают поведение, осуждаемое традиционной моралью и всеми историческими религиями».

«Мы отвергаем политику двойных стандартов в области прав человека, а также попытки использовать эти права для продвижения политических, идеологических, военных и экономических интересов, для навязывания определенного государственного и общественного строя», - отмечается далее в документе.

Собор также отметил, что особыми областями сотрудничества с государством и обществом в деле обеспечения прав человека должны стать сохранение прав наций, этнических групп на их религии, языке и культуре, отстаивание свободы вероисповедания и прав верующих на свой опыт жизни, противостояние преступлениям на национальной и религиозной почве, защищая личности от произвола властей и работодателей, попечение о правах военнослужащих, охрана прав ребенка, забота о людях, находящихся в местах заключения и социальных учреждениях, защита жертв деструктивных сект, недопущение тотального контроля над частной жизнью и убийствами человека, противодействие вовлечению людей в преступность, коррупцию, работорговлю, проституцию, наркоманию, игроманию, сообщается в «Интерфакс».

ХОЧЕШЬ??

- Заработать денег (10-20 тыс. руб.);
- попасть на крутую летнюю студтусовку;
- приобрести богатый опыт общения и навыки работы в команде;
- провести лето в интереснейших местах края или в другом регионе; - узнать, наконец, откуда у тебя растут руки, или убедиться, что они - «золотые»; - найти достойное применение творческим талантам и спортивным способностям; - стать участником действа, которое даже и не снилось продюсерам реалити-шоу «Дом»;

Заманчивое предложение!! Бери с собой друзей и вступай в ССО. Для этого нужно просто прийти в Лигу Студентов АлтГУ (корп.С) каб. N 2 с 12:00 до 14:00 и спросить: «А где у вас тут в стройотряд берут?». Или позвоните:

8913-250-2057, командир ССО Дмитрий Павлов
8905-081-0193, командир ССО Павел

«Мисс Искусство-2006»

Доброй традицией нашего факультета стало проведение весной праздника «Мисс Искусство».

Впервые такое случилось в 2004 году. Тогда обладательницей титула «Мисс Искусство» стала Немцова Надежда.

А в 2005 году собирались юноши и девушки (на этот раз конкурс был приурочен к февральмарту и назывался «Мисс и Мистер Искусство»). В результате «Мисс Искусство» - Руслана Мерюшева, а «Мистер Искусство» - Евгений Кулик.

Кстати, этот же, 2005 году состоялся конкурс среди красавиц нашего университета. Часть нашего факультета должна была отстаивать Руслана, но по некоторым причинам эту миссию Руслана передала Пануриной Евгении. Именно Женечка, ставшая у нас на факультете «Мисс Очарование», на университете конкурсе завоевала титул «Мисс АГУ»!

А кто же получит титул «Мисс Искусство-2006»? И что нового увидят зрители? Кто будет в этом году сражаться за титул «Мисс АГУ»? На эти и многие другие вопросы можно ответить, только побывав на самом нашем празднике.

Ждем вас в пятницу, 14 апреля 2006 года, в актовом зале «Д»-корпуса в 17.00.

Анастасия Красноплахина, студентка ФИ, гр.1332, конкурсантка «Мисс Искусство-2004»

Благодарность

От семьи Ситниковых выражаем благодарность Б.Н. Кагирову и и.о. коменданта корпуса «С» В.Ф. Карасевой за помощь в похоронах мужа.

«Горящие» вакансии в стройотряде

На сегодняшний день в АлтГУ большая часть кандидатов в бойцы строительных отрядов (ССО) - девушки. Для них мы предлагаем:

- работу по отделке помещений (штукатурка, покраска, побелка и пр.);
- работу в сфере обслуживания (уборщицы, посудомойщицы и пр.). Планируется создание сервисных отрядов, которые будут дислоцироваться на туристических базах Горного Алтая.
- Сейчас уже известно, что по-прежнему за ССО оставляют дорожные объекты - строительство и ремонт дорог и мостов на территории края. В дорожные ССО принимают парней (работа не из легких). Тем не менее, в отряд будут принятые и 2-3 девушки (медик отряда и комиссар).
- Новых бойцов мы набираем до 20 апреля. Затем начнется подготовительный период (до июня), который включает:
- формирование отряда;
- межотрядная гонка - субботники на социально-значимых объектах, концерты для детей и ветеранов и мероприятия, в которых каждый студент может творчески проявить себя.

Ольга Поморцева, начштаба трудовых дел ЛС АлтГУ

На снимке: бойцы готовы к бою!



Спортивное табло

Волейбол

Высшая лига «А»

8-9 апреля

«Локомотив» (Новосибирск)

: «Университет» - 3:1, 3:0

Самбо

9 апреля состоялись краевые соревнования в г. Бийске.

Команда АлтГУ в составе 7 человек заняла 9 место (из 12).

Студенческая спартакиада

Волейбол (девушки)

В финал вышли команды

ФТФ, ГФ, ЭФ, СФ.

Финал - в 16.00 в СОКе.

Баскетбол (юноши)

В группе «А» лидируют ЭФ

и ЮФ, в группе «Б» - ФТФ.

Игры проходят по понедельникам, средам в 19.00, по воскресеньям - в 18.00. Финал состоится 21 апреля в 17.00 в спортзале на Соц.пр.

Скоро

Спартакиада «Бодрость и здоровье»

Волейбол (мужчины)

Начало чемпионата - 18 апреля с 17.00 в спортзале на Соц.пр.

Заявки на участие - по тел. 35-29-14 (СК), 36-64-59 (В.А. Мильхин)

Теологи в Красноярске

На первый взгляд, в этом событии нет ничего из ряда вон выходящего, но стоит отметить, что в Красноярске мы оказались не просто так. С 28 по 30 марта в живописном месте - санатории Гренада, близ города Красноярска, прошла XLVI региональная (II Всероссийская) археолого-этнографическая конференция студентов и молодых ученых, в которой приняли участие представители почти всех крупных городов России, таких как: Екатеринбург, Красноярск, Новосибирск, Иркутск, Якутск, Томск, Омск, Кемерово, Абакан, Тюмень, Санкт-Петербург и ближнего зарубежья (Казахстан, г. Астана). Число участников превышало 180 человек, из них барнаульцев - 11, включая аспиранта. Делегатов объединяла не только любовь к науке, но и то, что они все историки и археологи. А то, что мы, теологи, приняли в конференции активное участие, было для всех большим сюрпризом. Но интерес к нам не ограничивался экзотичностью нашей специальности, наши доклады заинтересовали в не меньшей степени. Мы представляли свои работы в секции «Первобытное искусство». Наряду с этой также проходили: «Средневековье», «Раннего железного века», «Этнографии и этноархеологии» и др. Мы выступали с темами: «Археологические источники о начальном этапе проникновения буддизма в Центральную Азию» (Ю.А. Абакова) и «Культурное взаимовлияние народов Ирана и Средней Азии в скифскую эпоху» (Д.В. Культякова), созданными под четким руководством нашего научного руководителя - к.и.н., доц. П.К. Дашковского. Важность нашего участия в конференции была обусловлена взаимосвязью реконструкции представлений древних обществ с данными этнографии и археологии. Кроме работы на секциях мы имели возможность посетить потрясающий Красноярский краеведческий музей, выполненный в древнеегипетском стиле, с умопомрачающими коллекциями, прослеживающими человеческую жизнь от ее истоков до этнографической современности. Так же была возможность насладиться великолепием самого

Красноярска, просто погуляв по его уютным улочкам.

Но самое интересное, на наш взгляд, оказалось общение с ребятами. Для нас открылась возможность зайти в гости в Омск, вместе с ними отправится в Якутск, а вечером обсудить последние новости в Астане. Голова кружилась от разной, яркой молодежи. Несмотря ни на какие различия, мы поняли друг друга. Мы идем вместе к общей цели, пытаемся сделать этот мир чуточку лучше.

Красивый и уютный город Красноярск с его приветливыми жителями способствовал укреплению дружбы в кругу делегатов. Но на этом история не заканчивается. Мы очень надеемся сохранить нашу возникшую дружбу на многие годы, а XLVII конференция, которая будет проходить в Новосибирске, принесет новые плоды.

Дарья Культякова,
Юлия Абакова, гр.1423



27.03.

Люди разных профессий...

Тяжелые металлические двери с массивными навесными замками. Легкий аромат бензина. Закопченные, словно в кочегарке стены и потолок - выхлопные газы дают о себе знать, и, наверное, не только стенам... Сотрудники гаража АлтГУ во главе с Виктором Николаевичем Миргородом несут на себе важную работу по обеспечению учебного процесса.

- Виктор Николаевич, расскажите, что помимо извес-



тных всем грузопассажирских перевозок делает ваша служба.

- На балансе университета 32 единицы транспорта. Из легковых в основном «Волги» (они возят администрацию вуза), из грузовых - «Газели», 2 ЗИЛа (бортовой и самосвал). Также имеется грейферный погрузчик на базе трактора ЮМЗ (он снег убирает) и му-

рийная машина у нас также имеется. Она обеспечивает весь технологический процесс снабжения университета водой и теплом. На ней трудятся сантехники и сварщики, следя за



отоплением и водоподачей. Мы обеспечиваем работу автомобиля и сварочного агрегата.

- Есть ли у вас специальные сотрудники, которые устраняют поломки?

- Нет. Каждый водитель самостоительно ремонтирует закрепленную за ним машину.

- Какое максимальное расстояние преодолевали?

- Самая дальняя поездка была года три назад в Монголию, на международную экспедицию. После этого ездили до Томска и Красноярска. Но для наших водителей это не расстояние, так как они у нас все со стажем.

- А каков ваш стаж, Виктор Николаевич?

- Через год будет 20 лет, как я с транспортом связан. Из них 9 последних лет работают здесь, в гараже университета.

- Устраивает ли коллектив, в котором трудитесь?

- Нормальный коллектив. Штат гаража - 18 человек. Из

них всего три женщины: медик, диспетчер и уборщица. Неурядицы, конечно, бывают, но все производственные, решаемые. В основном все хорошо.

- Чего не хватает?

- Денег, как всегда. Запчасти очень дорогие. И на установку пожарной сигнализации средства ждем.

- Как насчет техники безопасности?

- Никто с зажигалкой к бен-

зобаку не подходит. Если курят, тушат окурки в специальной емкости с водой. С этим у нас строго. Я ведь до этого водителем «скорой» 10 лет отработал. Повидал и обожженных, и стрелянных, и раненых. Из-под трамваев останки приходилось вытаскивать. И роды на морозе прямо в уазике принимать.

Да, человека с таким с таким богатым жизненным и профессиональным опытом не проведешь.

- Как отбираете работников?

- Приходит кандидат, внимательно смотрю в лицо. Если никаких сомнений в порядочности нет, даем испытательный срок в 2 месяца. Не понравился человек, тактично прошу написать заявление.

- Желаю вам, Виктор Николаевич, как можно реже расставаться с сотрудниками и только приумножать свои силы. Без работы гаража учебный процесс в университете просто остановился бы. Спасибо вам за труд. Всего наилучшего!

На снимках: Образцовый сотрудник Валерий Еремеев; нам любое море по колено, нам любые горы по плечу. В экспедиции; Виктор Николаевич Миргород при перегоне новых машин для университета.

Виктория Денисюк



соровоз. Работа идет круглый год. Зимой доставляем людей утром и вечером на работу - с работы. Летом много заявлений на экспедиции, на базу отдыха в Красилово возим сотрудников. Но круглогодично, беспрерывно трудится мусоровоз. Он ежедневно вывозит бытовые отходы со всех корпсов, общежитий, ботанического сада и с лыжной базы. Еще по договорам и медицинский университет обслуживаем (у них нет спецтехники). Авто-

Программа «Дней молодежной науки в АлтГУ»

17 апреля 2006 г.

«ИСКУССТВОВЕДЕНИЕ» - секция аспирантских выступлений факультета искусств в рамках XXXIII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Ауд. 208 Д., время работы секции с 12.50 до 15.50 ч.

Выставка-конкурс творческих студенческих работ на тему «Музыка и вещь». Куратор выставки - студентка факультета искусств Лебедева А.В., президентский стипендант 2005-2006. Художественная галерея факультета искусств «UNIVERSUM», сроки экспонирования 27 марта - 21 апреля.

Выставка, посвященная 89-летию старейшего художника Алтая Ф. А. Фilonova. Куратор выставки - студент факультета искусств Горлов А.Ю. Ауд. 208 «Д», сроки экспонирования - 28 марта - 21 апреля.

Теоретико-практический проект «Историко-культурное наследие города Барнаула: художественно-эстетическая ценность утраты, современное состояние памятников». Авторы проекта - студенты факультета искусств Зайцева А., Ехлаков В. Художественная галерея факультета искусств «UNIVERSUM». Сроки экспонирования - 28 марта - 21 апреля.

Персональная выставка художественной фотографии архитектора К. Храбрых «Путешествие по Западной Европе». Куратор выставки - Степанская Т. М., д. иск., проф. Художественная галерея факультета искусств «UNIVERSUM», сроки экспонирования 14 - 28 апреля.

Художественная выставка живописца А. Чу-

люкова «Пейзажи Горного Алтая». Куратор выставки - Степанская Т. М., д. иск., проф. Художественная галерея факультета искусств «UNIVERSUM», сроки экспонирования - 28 марта - 20 апреля.

18 апреля 2006 г.

«ГЕОГРАФИЯ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ» - секция аспирантских выступлений географического факультета в рамках XXXIII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Ауд. 505 М., время работы секции с 9.30 до 12.50 ч.

«ХИМИЯ» - секция аспирантских выступлений химического факультета в рамках XXXIII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Ауд. 319 С., время работы секции с 9.30 до 12.50 ч.

«ПСИХОЛОГИЯ» - секция аспирантских выступлений факультета психологии и философии в рамках XXXIII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Ауд. 307 Л., время работы секции с 12.50 до 17.10 ч.

20 апреля 2006 г.

В научно-практической конференции студентов и аспирантов (с международным участием) «ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС: ПОЗИЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ». Ауд. корпуса «С» (пр-т Социалистический, 68), начало работы конференции с 13.00 ч.

Региональная научно-практическая конференция «Дни PR на Алтае» Актовый зал - с 8.00 до 12.00 ч, малый зал - с 12.50 до 15.50 ч.

XXXIII НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТУДЕНТОВ, МАГИСТРАНТОВ, АСПИРАНТОВ И УЧАЩИХСЯ ЛИЦЕЙНЫХ КЛАССОВ

Конференция проводится в две смены:

Первая смена: с 8.00 до 12.50 ч.

Исторический факультет

Юридический факультет

Физико-технический факультет

Факультет социологии

Факультет политических наук

Факультет искусств

(кроме секции аспирантов)

Факультет психологии и философии

(секции по психологии, кроме секции аспирантов)

Центр довузовской подготовки

(кроме секции математики)

Первая смена: с 8.00 до 12.50 ч.

Секция аспирантских выступлений филологического факультета

«Философия» секция аспирантских выступлений факультета психологии и философии (рук. В.А.Ельчанинов, проф.)

Факультет психологии и философии

(секции по философии (гуманитарное направл.), кроме секции аспирантов)

Вторая смена: с 13.00 до 18.00 ч.

Экономический факультет

Математический факультет

Химический факультет

(кроме секции аспирантов)

Биологический факультет

(кроме секции аспирантов)

Филологический факультет

(кроме секции аспирантов)

Географический факультет

(кроме секции аспирантов)

Факультет журналистики

Первая смена: с 8.00 до 12.50 ч.

Секция аспирантских выступлений факультета социологии

(секция математики)

«Философия» секция аспирантских выступлений факультета психологии и философии (рук. Е.В.Ушакова, проф.)

Факультет психологии и философии (гуманитарное направл.), кроме секции аспирантов)

21 апреля 2005 г.

«БИОЛОГИЯ» секция аспирантских выступлений биологического факультета в рамках XXXIII научной конференции студентов, магистрантов, аспирантов и учащихся лицейных классов. Ауд. 317 М., время работы секции с 12.50 до 15.50 ч.

ОТКРЫТАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ, МАРКЕТИНГУ И РЕКЛАМЕ Ауд. 316 С., время проведения олимпиады с 12.50 до 14.10 ч.

Мастер-класс в области рекламы на базе факультета социологии. Ауд. 2 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в области рекламы на базе факультета социологии. Ауд. 316 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в рамках «Дней PR на Алтае» Ауд. 215 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в рамках «Дней PR на Алтае» Ауд. 307 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в рамках «Дней PR на Алтае» Ауд. 3 фойе С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в области рекламы на базе факультета социологии. Ауд. 2 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

Мастер-класс в области рекламы на базе факультета социологии. Ауд. 316 С., время работы с 9.30 до 12.50 ч.

ВЕСНА. ПОЭЗИЯ. ПОДВАЛ

Наступление первого по-настоящему весеннего месяца - апреля, было отпраздновано барнаульскими поэтами и музыкантами в «Темной галерее». Это бывшее бомбоубежище по адресу Ленина, 65 хорошо известно всем любителям живописи, литературы и музыки. Долгое время здесь был уникальный по барнаульским меркам выставочный зал - площадка для молодых и дерзких творцов. Теперь, после годичного перерыва, в «Темной галерее» проходят рок-концерты. И вот в маленький подвал, вместе с музыкантами, спустились поэты, чтобы провести вечер под таинственным названием «XXX».



здесь не как соавторы, но именно как близкие по духу и настроению поэты. Так, один из разделов книги составили избранные стихи Гундарина, отобранные его другом. Второй - соответственно, «the best» Банникова по версии Гундарина: Иллюстрирована книга рисунками Дмитрия Золотарева.

В презентации «XXX», помимо авторов, участвовали известные барнаульские поэты Наталья Николенкова, Фарида Гадраупова, Дмитрий Латышев, а также музыканты группы «Первое завтра» и рок-акваконцерт Уранхай. Продюсером мероприятия выступил Юрий Шиляев. Большинство из них так или иначе связаны с нашим университетом - кто-то учился здесь, а кто-то (как Михаил Гундарин или Сергей «Сюр» Скаредов из «Первого завтра») в нем работает. Стихи и песни, звучавшие в течение двух часов, были по весеннему задорны, а порой и провокационны (чем особенно отличался пост-панк Уранхай). Сара Бернар барнаульской поэзии Фарида Гадраупова трижды меняла свои наряды, становившиеся с каждым разом все более романтическими. Наталья Николенкова, как обычно, каждой строкой вызывала коллегтивный трепет своих многочисленных поклонниц. Дмитрий Латышев погружал зал в причуды философической иронии. Поразил собравшихся Евгений Банников, появившийся на публике после десятилетнего перерыва (его соавтор, добровольно взявший на себя роль конферансье, стихов почти не читал). Ну а выступление рок-дуэта «Первое завтра», открывавшего и закрывавшего программу, окончательно уверило зрителей, что весна не за горами! Так, собственно, и оказалось - вышедших из подвала после окончания вечера встретил апрель, вступивший в полную силу.

Иван Кириллов

Так называется книга барнаульских поэтов Евгения Банникова и Михаила Гундарина. Она посвящена тридцатипятилетию их знакомства, быстро переросшего в творческую дружбу, продолжающуюся и доныне. (Как известно, арабской цифре 30 соответствует латинская XXX). В книге нет стихов, написанных коллективно - Банников и Гундарин выступают

здесь не как соавторы, но именно как близкие по духу и настроению поэты. Так, один из разделов книги составили избранные стихи Гундарина, отобранные его другом. Второй - соответственно, «the best» Банникова по версии Гундарина: Иллюстрирована книга рисунками Дмитрия Золотарева.

В презентации «XXX», помимо авторов, участвовали известные барнаульские поэты Наталья Николенкова, Фарида Гадраупова, Дмитрий Латышев, а также музыканты группы «Первое завтра» и рок-акваконцерт Уранхай. Продюсером мероприятия выступил Юрий Шиляев. Большинство из них так или иначе связаны с нашим университетом - кто-то учился здесь, а кто-то (как Михаил Гундарин или Сергей «Сюр» Скаредов из «Первого завтра») в нем работает. Стихи и песни, звучавшие в течение двух часов, были по весеннему задорны, а порой и провокационны (чем особенно отличался пост-панк Уранхай). Сара Бернар барнаульской поэзии Фарида Гадраупова трижды меняла свои наряды, становившиеся с каждым разом все более романтическими. Наталья Николенкова, как обычно, каждой строкой вызывала коллегтивный трепет своих многочисленных поклонниц. Дмитрий Латышев погружал зал в причуды философической иронии. Поразил собравшихся Евгений Банников, появившийся на публике после десятилетнего перерыва (его соавтор, добровольно взявший на себя роль конферансье, стихов почти не читал). Ну а выступление рок-дуэта «Первое завтра», открывавшего и закрывавшего программу, окончательно уверило зрителей, что весна не за горами! Так, собственно, и оказалось - вышедших из подвала после окончания вечера встретил апрель, вступивший в полную силу.

Иван Кириллов



Scientia potentia est

В целях подготовки специалистов, способных обеспечить безопасность жизнедеятельности в различных экстремальных условиях, так и в повседневной жизни, в АлтГУ с 2001 года на базе химического факультета работает кафедра подготовки студентов по специальности «Безопасность жизнедеятельности в техногенной сфере». В этом году наконец-то состоялся первый выпуск таких специалистов.

Наша специальность очень актуальна сегодня, ведь мы живем в сложном мире, окруженном бедствиями, катастрофами, авариями и многими, многими проблемами.

За пять лет, когда мы учились и учились, мы узнали очень много интересного, полезного и важного для своей специальности. Такие знания необходимы каждому. Неслучайно одной из задач специалистов нашего профиля является просвещение экологической информации.

Моя научная работа посвящена изучению одних из наиболее опасных веществ, которые окружают нас, веществ, названных СОЗ. Обнаруженные данные настолько потрясли меня, что я считаю, они должны быть известны каждому.

В последние десятилетия произошло новое научное осмысление зависимости здоровья людей от антропогенного химического загрязнения окружающей среды. Ученые обнаружили, что некоторые органические вещества и металлы действуют на живой организм принципиально иначе, чем известные прежде яды. Эти вещества разрушают систему внутренней регуляции организма - гормональную (эндокринную) - и потому названы эндокринными разрушителями.

Они способны имитировать естественные гормоны в организме человека или животного, нарушая действие гормонов или их синтез.

Напомню, что гормоны - химические вещества, которые синтезируются железами внут-

ренней секреции, переносятся с током крови по всему организму и регулируют все происходящие в нем процессы. Так вот эти эндокринные разрушители, выступая в роли лже-гормонов, вызывают тяжелейшие нарушения в развитии зародыша, нервной, репродуктивной, иммунной систем организма, в интеллекте и поведении человека.

Эндокринными разрушителями является группа стойких органических загрязнителей (СОЗ), это соединения естественного или антропогенного происхождения. СОЗ способны к биоаккумуляции в тканях живых организмов, поэтому при движении по пищевой цепи происходит значительное увеличение их концентраций, в десятки, сотни, тысячи раз. Склонны к трансграничному переносу и к накоплению в окружающей среде (например, найдены в Антарктиде, вдали от предприятий и человеческой деятельности). Попадая в организм человека, они долгосрочно воздействуют на людей, ведь время полувыведения из организма составляет годы. Также эти вещества являются супертоксикантами (по уровню токсичности превосходят стрихнин, кураре).

СОЗ - класс веществ, куда входят хлорорганические пестициды, полихлорированные бифенилы (ПХБ) и диоксины и фураны. Опасность этих веществ столь велика, что в отношении их в 2001 году принята специальная Стокгольмская конвенция по СОЗ. Конвенция обязывает прекратить производство и использование пестицидов и минимизировать поступление в окружающую среду ПХБ, диоксины и фураны, уничтожить все существующие их запасы.

Какую опасность СОЗ представляют для России? Неблагоприятные климатические условия (низкие температуры, слабое испарение) способствуют оседанию и накоплению этих загрязнителей в северных регионах, составляющих более по-



ловины территории России. Кроме того, в России много своих источников и запасов токсичных пестицидов и других СОЗ, а также проблем с их решением.

ПОЛИХЛОРИРОВАННЫЕ ПЕСТИЦИДЫ (алдрин, хлордан, ДДТ, дieldрин, эндрин, гептаксил, мирекс, токсаfen, гексахлорбензол) известны нам как эффективные средства борьбы с сорняками, грибковыми заболеваниями и насекомыми-вредителями.

ПОЛИХЛОРИРОВАННЫЕ БИФЕНИЛЫ (ПХБ) используются при производстве пластмасс, копиральной бумаги (примерно 12 г ПХБ на 1 кг бумаги), в качестве электроизоляционной жидкости в конденсаторах, в трансформаторах, как теплоноситель. Кроме того, как смазочные материалы и добавки в краски.

ДИОКСИНЫ И ФУРАНЫ. Диоксины никогда не были целевыми продуктами синтеза, выступая в качестве побочных. Эти вещества никем не производятся и никем не используются, но они постоянно образуются при любых процессах, включающих хлор, и особенно при высокотемпературных процессах.

Основными источниками этих соединений являются: химическая, целлюлозно-бумажная промышленности; предприятия

Из жизни Лиги

Содержание есть, форма страдает

14 и 15 марта в актовом зале корпуса «Д» проходила Школа студенческого актива. Она была предложена в форме обычной лекции, что очень снизило КПД мероприятия.

Вначале перед собравшимися выступил председатель Лиги студентов Антон Целевич. Он рассказал о существующей системе соподчиненности (иерархии) в АлтГУ и призвал быть активными. Затем Антон отвечал на вопросы старост. Должен ли глава факультета сообщать, когда относить деньги на проездные в Лигу, почему в бухгалтерии грубо разговаривают со студентами, почему химики учатся в корпусе математиков, почему в Горный ездят только казенщики, когда откроется столовая в корпусе «Д», когда будут путевки на «Парму» - это только некоторые из вопросов. На многие из них удалось получить толковые ответы, а авторы вопросов бестолковых сами виноваты. Содокладчиком, а вернее соавтором, выступил Юрий Лиценштейн, начальник отдела ВиВР. Он видел решение некоторых проблем студенчества в забастовке. Конечно, для того, чтобы получить прибавку к стипендии, можно залезть на баррикады. Но разве это единственный выход, разве только в этом заключается активность «элиты университета»?

На второй день у нас появился раздаточный материал (папка, ручка, блокнот, методическое пособие, содержащее нормативную базу университета и ЛС). И первая пара была посвящена изучению методики, а в это время лектор повествовал об искусстве оратора и о том, что перед выступлением необходимо репетировать свою речь. Также нам рассказали о принципах и навыках публичного выступления, но старосты этого не слышали. И, видно, проблема не в том, что оратор (простите, лектор) не обладает этими самыми навыками.

Следующая лекция была на тему лидерства. Актив университета узнал о том, что лидерство имеет три модификации: собственно лидерство, лидерство как руководство и лидерство как предпринимательство. Яркие примеры из истории политической жизни оживили аудиторию. На лектора посыпались вопросы из серии «разумно ли выбирать старосту в первый день формирования группы». Казалось, мы начали двигаться к цели Школы - повышению эффективности работы студдактива. Но настало время обедать.

«Последние из могикан» на лекции по конфликтологии узнали, насколько они конфликтны, вспомнили стили поведения в конфликтной ситуации. Я не знаю, являлось ли это основами конфликтологии, но если уж

уже есть, то это не может быть лучше. Конечно, такая форма работы будет гораздо более затратна, чем проведение лекций и раздачи методического материала. Но, прежде всего, это изменит мотивацию старост и увеличит их интерес к таким мероприятиям. Что, в свою очередь, положительно скажется на взаимодействии студдактива с группами и между собой.

Валентина Козлова, староста группы 1032

Осторожно, СОЗ!

по сжиганию бытовых и промышленных отходов; автомобильный транспорт.

Показано около 30 различных эффектов воздействия СОЗ на человека, и по мере накопления данных это число будет расти. Токсические эффекты связаны с их способностью об разовывать прочные комплексы с рецепторами стероидных и тироидных гормонов. В организме мишениями токсического действия СОЗ в первую очередь оказываются печень, легкие, лейкоциты крови и кожа. Но самые главные поражения они наносят иммунной системе - это прямой аналог СПИДа: вызывают такой же иммунодефицит, как и при ВИЧ-инфекцировании, хотя и менее выраженный.

Основной путь поступления СОЗ в организм человека - связанных с продуктами питания, на них приходится до 95% всей поступающей дозы. Но не со всеми потребляемыми продуктами, а только с теми, где есть жиры. Масло, молоко и все молочные продукты, мясо, мясные продукты, рыба и рыбные продукты загрязнены СОЗ в той степени, в какой в них содержится жир. В растительной пище диоксины очень мало.

Остальные 5% распределются следующим образом: с воздухом поступает 3,5%, с почвой - 1,3% и с питьевой водой - 0,001%.

На протяжении всей жизни организма накапливается СОЗ, главным образом, в жировых тканях. В плазме людей диоксины обнаруживаются и через 11 лет после воздействия. Наибольшую опасность они представляют именно для детей и развивающегося плода. Экспериментально доказано, что, как только у матери появляется молоко, диоксины и фураны экстрагируются из загрязненных ими тканей женщины и попадают в грудное молоко. Оказывается, за весь период вскармливания мать передает ребенку до 40% своих диоксинов и фуранов. Таким образом, даже грудные дети накапливают не

которую дозу диоксинов.

Чтобы снизить нагрузку СОЗ на свой организм, я бы посоветовала:

- уменьшать в пище долю животных жиров (также в пище беременной и кормящей матери) - главного источника диоксинового загрязнения организма;
- пытаться разнообразной пищей;
- употреблять пищу преимущественно растительного происхождения (овощи, фрукты, бобовые, хлеб и орехи).

В отношении пестицидов известно, что основное их количество концентрируется в журнале продуктов, овощей, на ее поверхности, практически не проникая внутрь плода. Поэтому такие продукты необходимо мыть. Также желательно очищать продукты от на-

ружных частей растений (кожуры, наружные листья). Освобождение продуктов питания от пестицидов происходит при варке, жарке, печенении, консервировании и т. д.

Также вы можете снизить поступление диоксинов в атмосферный воздух: сжигая мусор, бытовые отходы, убирая пластиковые бутылки, пласти массы - источник диоксинов.

Надеюсь, что эта информация вас заинтересовала. Если возникли какие-то вопросы, я и мой научный руководитель, кандидат химических наук, доцент Е.Г. Ильина будем рады вам помочь.

Ирина Исаева, студентка 5 курса, специальность «Безопасность жизнедеятельности в техносфере», ХФ, кафедра неорганической химии

Вот тебе, бабушка, и ТАТУШКИ

Канадская студия пирсинга Tribal Expression в Калгарии начала оказывать услуги по внедрению под кожу чипов радиочастотной идентификации (RFID), сообщает агентство Полит.ру. Чип обладает объемом памяти 64 бит и заключен в стеклянную ампулу. Он дает возможность автоматически, без ключей открывать соответствующие замки в дверях помещений и дверцах автомобилей, входить в компьютерные системы, а также поможет идентифицировать владельца и даст необходимую информацию о нем при несчастном случае. В перспективе с помощью имплантата можно будет открывать двери автомобиля, квартиры, получать доступ к компьютерным системам и пр.

Внедрение чипа под кожу на запястье стоит 235 долларов, а сканер - еще около 400. Чипы RFID уже прозвали «интернетом для вещей», в котором по радиомаркерам можно выследить что угодно, от флакона шампуня до бегуна-марафонца. Многие группы по защите гражданских свобод считают, что распространение RFID может привести к недопустимому вторжению в частную жизнь, так как с помощью системы глобального позиционирования можно будет определить, где находится «носитель» такого чипа в любой момент времени.

Как известно, о внедрении подобных новшеств в последние времена пророчески говорится в «Апокалипсисе». В этом смысле всевозможные ИИН, персональные коды, чипы в паспортах, чипы под кожу - звенья одной цепи.

Впору задуматься, с чего бы это в последние годы открыто столько салонов тату и пирсинг? При этом параллельно внедряется в сознание молодежи мысль о том, что модно дырявить себе все, что наносить несправедливые рисунки, что недавно было прерогативой лишь «воров в законе» и прочих бандитов.

Музыка от сердца. И только для вас!

Уже два года группа «5 элемент» радует наших студентов своим творчеством. У группы появились свои поклонники, свои обожатели. Прошло время, девочки накопили неплохой репертуар, заметно выросли профессионально. У группы появился постоянный автор музыки и стихов - это А. Вотин.

Впервые студенты АГУ увидели их в 2004 году. Тогда девушки были никому не известны. Но, после первых выступлений, «5 элемент» стали приглашать на всевозможные агитные вечеरинки. Кстати, в составе группы есть студентка ФИ АГУ Алена Киселева. И сегодня в гостях у «ЗН» солистки группы Алена Киселева (студентка 1 курса ФИ АГУ) и Катя Кокорина (студентка 2 курса РТПП АГУ).

Досье «ЗН»:

Группа «5 элемент» образовалась в 2003 году на базе вокальной студии «Маленькая страна» АКДЮЦ, худрук Н.В. Селиверстова. Первоначальный состав: Алена Киселева, Екатерина Кокорина, Алиса Тифлисова, Полина Русинович.

Выступления: Краевой конкурс юных вокалистов «Хрустальные родники» (2002 г. гран при, 2004 г. - лауреаты 1 категории), Всероссийский конкурс эстрадной песни «Звездный калейдоскоп», г. Челябинск (лауреаты 1 степени), вокальный конкурс «Радость», г. Мыски, Кемеровская область, вокальный конкурс «Мистер шлягер» и др.

Выступления в АГУ: 2004 г. - Мисс и мистер ФИ.

2005 г. - Посвящения ФИ, АГУ, Мероприятия под эгидой Лиги студентов и студклуба АГУ в клубе «Лилот», Новый год АГУ в ДК «Моторостроителей», Новый год ФИ.

- Я знаю, что вы поете в достаточно легком стиле, который подходит любому слушателю. А вы сами какую музыку предпочитаете?

- Алена: Мне нравится музыка в стиле R'N'B. Это Крейг Дэвид, Мерия Керри. Из популярной музыки нравится Кристина Орбакайте, как бы это не смотрелось. Понравилась молодая исполнительница Массека.

- Катя: я люблю блюз, джаз. Фрэнк Синатра, Элла Фитцджеральд, Луи Армстронг. Нравится и направление R'N'B. Крейг Дэвид, Алисия Кейс.

- А что вы думаете об алтайском шоу-бизнесе?

- Алена: Алтайский шоу-бизнес очень интересный - его долензя мало. Те люди, которые бы с успехом могли приводить певцов, куда-то спрятались и их не видно. Между тем вся Россия уже давно отмечает, насколько наш край, Барнаул богат на таланты. По



части хореографии, вокала, артистичности у нас много хороших артистов. Но что-то пока этим никто не пользуется. Конечно, хотелось бы, что у нас скорее заметили наши таланты.

- Девушки, признайтесь, а вы читаете книги?

- Хором: Да.

- Алена: На самом деле мы любим читать книги. Мне очень

нравятся Булгаков, Дюма, Ахматова, Цветаева. В частности, «Мастер и Маргарита». В романе заложены очень глубокие мысли, он многогранный: библейская сюжетная линия, морально-этическая.

Катя: Я люблю читать Достоевского, Замятину, Беляеву, Тютчева. Нравится, как пишет Замятин, как строит предложения. У него много различных метафор, сравнений, образов. В романах Достоевского всегда есть глубокие сильные мысли, описание чувств.

- Вам хватает времени, чтобы посмотреть кино?

- А: Мне нравятся наши старые фильмы: «Д'Артаньян и три мушкетера», «Покровские ворота», «Любовь и голуби». Смотрели с Катей «Дневной дозор». Хороший фильм. По сравнению с «Ночным дозором».

К: Мне нравятся все фильмы с участием Джима Кэрри, очень люблю этого актера. Нравится фильм «Страсти Христовы», «Куда приводят мечты», «Стрекоза», «Сибирский цирюльник». Люблю фильмы, где надо думать, с глубоким смыслом.

Кто придумал?
Капли цветных островов,
Лица ночных огней.
Ветер окутает в плащ свой
Нас плотней, и все теплей.
Город, как зыбкий фрегат,
В море чернил плывет.

Знаешь, тебя кто-то любит,
Кто-то любит,
Кто-то ждет -
хоть дождь идет.

Прилев:
Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Под ветхим зонтом
твоей надежды

Ты чего-то ждешь.
Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.
Трассы наивных рек,
Холод пустых витрин,
Но помни,

что ты в этом мире
Не один, ты не один.
Тает палитра огней,
Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет
Нас тепло дождю назло.

Прилев:
Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,
Холод пустых витрин,
Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,

Хрупкой надежды согреет

Нас тепло дождю назло.

Прилев:

Кто придумал снег,
Кто придумал дождь,
Я знаю,

что ты не напрасно ждешь.

Трассы наивных рек,

Холод пустых витрин,

Но помни,

что ты в этом мире

Не один, ты не один.

Тает палитра огней,

Ночь бьется, как стекло,